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Semjén Zsolt: a mi üzenetünk a nemzeti szuverenitás és a keresztény civilizáció 
2023. november 13. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap, Elemi.hu, Propeller 

A mi üzenetünk a nemzeti szuverenitás és a keresztény civilizáció - mondta Semjén Zsolt 

miniszterelnök-helyettes, a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) elnöke hétfőn Budapesten. 

Semjén Zsolt a Kereszténydemokrácia a 21. században - Felelősségünk Európáért címmel, a 

Konrad Adenauer Stiftung és a Barankovics István Alapítvány által rendezett 

pódiumbeszélgetésen az Andrássy Egyetemen úgy fogalmazott: a keresztény civilizáció 

számunkra a megmaradást jelenti. Rámutatott: a magyarságnak Európába érkezése óta 

mindennapos küzdelem volt a megmaradás. Nem volt olyan évszázad a magyar történelemben, 

amikor ne lett volna kérdés, hogy a magyarság egyáltalán meg tud maradni, vagy eltűnik a 

történelemből. Felidézte, hogy Szent István király a kereszténység örök fundamentumára 

építette fel a magyar nemzetet. "Azt gondoljuk, azért maradtunk meg, mert hűségesek voltunk 

a Szent István-i örökséghez" - mondta. 

 

Lázár János Belgrádban: Fontos, hogy Magyarország lehessen Szerbia nyugati 

folyosója 
2023. november 13. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszors,  

Goran Vesićtyel közlekedést segítő intézkedésekről tárgyalt. Az elektronikus útdíjrendszert 

érintő együttműködésről írt alá megállapodást a magyar és a szerb illetékes miniszter 

Belgrádban. Lázár János és Goran Vesić a Szabadka-Szeged vasútvonal megnyitásának új 

időpontjáról, illetve más, a két ország közötti közlekedést segítő intézkedésekről is tárgyalt. A 

magyar miniszter Facebook oldalán arról írt, hogy megegyeztek arról, hogy egyes szerb-magyar 

határátkelők hosszabb nyitvatartással működnek majd a jövőben. Magyarország stratégiai 

szövetségesként tekint Szerbiára, ennek a stratégiai együttműködésnek pedig fontos 

célkitűzése, hogy Magyarország lehessen Szerbia nyugati folyosója – hangsúlyozta Lázár János 

Belgrádban. A magyar építési és közlekedési miniszter rámutatott, hogy a Horgos-Röszke 

határátkelő bonyolítja a külső schengeni határokon a legnagyobb forgalmat, évi 13 milliónyi 

átlépővel. 

 

Potápi Árpád János: minden magyar közösség számíthat Magyarországra 
2023. november 13. – MTI, Hirado.hu, Magyar Hírlap, M1, Magyarszo.rs, Demokrata, 

Vajma.info 

Minden magyar közösség számíthat Magyarországra, folytatják az együttműködést a magyar 

közösségekkel - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Nyugat-

Európai Országos Magyar Szervezetek Szövetségének tisztújító közgyűlésén hétfőn, 
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Budapesten. Potápi Árpád János előadásában úgy fogalmazott, hogy az együttműködés a 

magyar nemzet megmaradásának kulcsa. A magyar nemzetpolitikát 2010 óta az állandóság, a 

kiszámítható folyamatok jellemzik - mondta. Ismertetése szerint a kormány megtízszerezte a 

nemzetpolitikára fordított forrásokat, amelyek az elmúlt években megközelítették, több 

esetben meg is haladták az évi 100 milliárd forintot, miközben 2010 óta a külhoni magyar 

intézményeknek, szervezeteknek, egyházaknak és önkormányzatoknak több mint 500 milliárd 

forint támogatást nyújtottak. Szólt arról is, hogy a nemzetpolitika az elmúlt időszak kihívásai 

ellenére is működött, működik. 

               
Erőteljes szervezkedésbe kezdett a magyarellenes AUR  
2023. november 13. – maszol.ro 

Szervezkedik a felmérések alapján húsz százalék körüli támogatottsággal rendelkező AUR. Az 

egykori fociultra George Simion vezette párt Szuverenista Pólus név alatt tömörítené a 

magukat nacionalistának, konzervatívnak valló román politikai erőket. Az AUR a 

parlamentben is igyekszik bővíteni frakcióját, a kormányzó szociáldemokratákról és a nemzeti 

liberálisoktól, de az ellenzéki Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) soraiból is erősít a 

szélsőségesként emlegetett formáció. George Simion a napokban a HotNews portálnak azt 

mondta, pártja mellett négy kisebb, parlamenten kívüli politikai formáció alkotja majd a magát 

szuverenistaként meghatározó szövetséget. „Az AUR a Szuverenista Pólusba hív minden olyan 

pártot, egyesületet, amelyik szemben áll a jelenlegi kormánykoalíciót alkotta pártokkal” - 

nyilatkozta az AUR-vezér. Mint fogalmazott, ők védik a „normális, természetes értékeket”. A 

pólus létrehozását még ezen a héten bejelentik.  

 

Rostás-Péter István a román-magyar viszonyról: Időnként nagyon is másként 

látjuk ugyanazt a világot 
2023. november 13. – Transtelex.ro 

A rendszerváltás utáni években a román-magyar viszony sokféle változáson ment keresztül. 

Időnként intenzívebbé vált a párbeszéd és a közös gondolkodás erről, máskor az etnikai 

diskurzus mindkét oldalról háttérbe szorította ezt. A Transtelexen most interjúsorozatot 

indítunk a témában, és olyan szereplőket keresünk meg, akik a párbeszéd előmozdításához 

tevékenyen is hozzájárultak. Elsőként Lucian Boia történész fordítójaként is ismert Rostás-

Péter István kolozsvári rádiós újságírót kerestük meg, akit a műfordítói munkája mellett a 

román kultúrához és nyelvhez való közeledésének folyamatáról, a két kultúra közötti 

átjárhatóságról is kérdeztünk. Hatévi bukaresti lét, nyolckötetnyi román-magyar, illetve 

magyar-román fordítás, az újságírói habitusból fakadó témaérzékenység és öt évtizedes 

interetnikus környezetben felhalmozott élettapasztalat. Erre a hátteredre hivatkozva szólaltál 

meg néhány évvel ezelőtt a román-magyar viszonnyal kapcsolatban. Először is érdekelne a 

román kultúrához és nyelvhez való közeledésednek a „fejlődéstörténete”. Fel tudnád-e idézni, 

hogy milyenek voltak gyerekként az első találkozásaid a román nyelvvel? 
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https://maszol.ro/belfold/Eroteljes-szervezkedesbe-kezdett-a-magyarellenes-AUR#google_vignette
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A kormányfő szerint kell a közigazgatási reform, de azt nem lehet 2024-től 

megvalósítani. 
2023. november 13. – maszol.ro 

A közigazgatási reformra szükség van, ezt azonban nem lehet egyik napról a másikra 

megvalósítani, egy alaposan megvitatott terv alapján kell végrehajtani – jelentette ki hétfőn a 

miniszterelnök a romániai helyi önkormányzatok találkozóján. Marcel Ciolacu az eseményen 

mondott beszédében hangsúlyozta, a közigazgatási reformra nagy szükség van, de azt nem 

lehet 2024-től megvalósítani. Ugyanakkor a reform kiindulópontjául az önkormányzatok 

javaslatai kell hogy szolgáljanak. „Számunkra, politikusok számára az lenne a legegyszerűbb, 

ha törvényben rögzítenénk, hogy 2000 fős lakosságon alul nincs község. De teljesen elhibázott 

lenne ez a megközelítés” – fogalmazott a kormányfő. Hozzátette, a „matematikai megközelítés” 

nem megfelelő ebben az esetben, inkább egy jól felépített, alaposan megvitatott tervre van 

szükség, de „nem kell feltalálni a spanyolviaszt”. 

 

Holtpontra jutott az OTP Bank romániai leányvállalatának eladása 
2023. november 13. – maszol.ro 

A legnagyobb hazai pénzintézet, a kolozsvári székhelyű Transilvania Bank szeretné 

megvásárolni az OTP Bank Romániát, azonban a tranzakció holtpontra jutott, írja az 

economica.net. A Román Nemzeti Bank (BNR) meg nem nevezett képviselői szerint a 

tranzakció „nem zárult le még, s senki sem tudja, hogy miért.” Valószínűnek tűnik, hogy az 

adás-vétel ellen egy másik érdeklődő pénzintézet nyújtott be óvást, ám ezt mostanáig egyik 

lehetséges bank sem ismerte el. Az követően, hogy az OTP bejelentette, kivonul a romániai 

piacról, a Transilvania Bank, a Raiffeisen Bank, az Unicredit és az Exim Banca Românescă 

érdeklődött az üzlet iránt. Elsőként a két utóbbi szállt ki, s egyes piaci források szerint az Exim 

Banca Românescă próbálja meghiúsítani a tranzakciót, azonban a pénzintézet képviselői 

tagadják ezt. A Raiffeisen Bank szintén cáfolta, hogy megpróbálta volna megtorpedózni az 

adás-vételt. A két érintett pénzintézet egyelőre nem közölt részleteket az ügyről. 

 

Öt fővel bővült az AUR parlamenti frakciója 
2023. november 13. – maszol.ro, Bihari Napló 

Két-két PNL-s és PSD-s politikus is csatlakozott a szélsőségesen nacionalista alakulathoz. 

Daniel Florea a képviselőház plénumában közölte kollégáival, hogy november 10-én belépett a 

Romániai Republikánus Pártba, amelyik szövetségre lép az AUR-ral, így csatlakozik az AUR-

frakcióhoz. Florea a Szociáldemokrata Párt (PSD) listáin jutott képviselői mandátumhoz, 2016 

és 2020 között Bukarest ötödik kerületének polgármestere volt, szintén PSD-s színekben. 

Tavaly szeptember 1-jén lépett ki az alakulatból. Az AUR-frakció tagja lett hétfőtől Florică Ică 

Calotă, valamint Dumitru Focşa képviselő is. Előbbi a Nemzeti Liberális Párt (PNL) 

frakciójában ült eddig, de hétfőtől szintén beiratkozott a Romániai Republikánus Pártba. 

Dumitru Focşa az AUR képviselője volt idén februárig, azóta függetlenként tevékenykedett a 

parlamentben, hétfőtől pedig a Nemzeti Identitás Ereje nevet viselő alakulat tagjaként ismét 
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az AUR-frakcióban tevékenykedik. Az AUR parlamenti csoportjának tagja lett hétfőtől Călin 

Matieş volt szociáldemokrata párti szenátor és Ovidiu Florean független szenátor is. Utóbbi a 

Nemzeti Liberális Pártnak és a Jobboldal Erejének is tagja volt korábban. 

           
A kulcs a közösségépítés 
2023. november 13. - ma7.sk  

A Szlovákiai Magyar Írók Társasága (SZMÍT) a Szlovákiai Magyar Könyvtárosok Egyesületével 

közösen 2023. október 31-én tartotta irodalom- és olvasásnépszerűsítő szimpóziumát. A 2017 

óta megvalósuló eseménynek a dunaszerdahelyi Kortárs Magyar Galéria (Vermes-villa) adott 

otthont. Az irodalomnépszerűsítés lehetőségei elnevezésű szimpózium végén átadták a 

könyvtárosok munkáját elismerő oklevelet. A középiskolák diákjai alig vagy egyáltalán nem 

ismerik a kortárs szerzőket. Ennek kapcsán aztán keresni szoktuk a bűnbakokat, legyenek azok 

a tanárok, a könyvtárosok (vagy a politikusok), akik nem tesznek meg mindent azért, hogy 

népszerűsítsék a kortárs szerzőket s egyáltalán magát az irodalmat. Erről beszélt megnyitó 

beszédében Hodossy Gyula, a SZMÍT elnöke. – Nemrég voltam a belgrádi könyvfesztiválon, és 

azt tudtam meg, hogy az ottani kormányzat vásárlási utalványt ad a könyvtárosoknak és a 

pedagógusoknak a könyvfesztiválra. Ez egyben jó bevételi forrás a kiadóknak, de közben a 

gyerekek ismerkednek a kortárs szerzőkkel, gyakorlatilag minden standnál folyamatosan 

találkoznak velük. 

 

A magyar nyelv napja a zselízi alapiskolában 
2023. november 13. - ma7.sk  

2023. november 13-án a zselízi alapiskola tanulói rendhagyó tanítási órákkal ünnepelték a 

magyar nyelvet. Az Anyanyelvápolók Szövetsége még 2008-ban kezdeményezte, hogy 

november 13-án emlékezzünk a magyar nyelvet államnyelvvé emelő 1844-es törvényre. Az 

Országgyűlés 2011-ben egyhangú döntéssel nyilvánította november 13-át a magyar nyelv 

napjává. Ezzel a magyar nép szellemi-kulturális örökségének, valamint a nemzeti identitásnak 

az alapját jelentő magyar nyelvre igyekeznek ráirányítani a közfigyelmet. Bíró Bernadett, a 

Petőfi Sándor Program Zselízen tevékenykedő ösztöndíjasa a helyi alapiskola tanulói számára 

osztályonként egy előadással készült, amelyben sok más mellett szó esett a nyelv eredetéről, 

alakulásáról és jelenlegi helyzetéről. Többek között arra keresték a választ, hogy mit is őrzünk 

meg és miért, illetve hogy megértenénk-e egymást az elődeinkkel vagy az utódainkkal, ha az 

időutazás lehetséges lenne. 

 

Felföldi tájoló 
2023. november 13. - felvidek.ma  

Párkányba a 3D-s moziterembe szólt a meghívó a minap a fenti címmel. A vasárnap délutánon 

csaknem megtelt a több mint kétszáz férőhelyes moziterem – igaz nemcsak a városból, de 

vidékről is bejöttek emberek. A rövidfilm-bemutatókkal tarkított beszélgetés 
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valamennyiünknek nemcsak a múlt értékeit, regéit villantotta fel emlékeztetőül, hogy „mindez 

a miénk volt”, az ifjaknak pedig ismertetőül, de egy kellemes élménybeszámolónak, jó 

hangulatú beszélgetésnek lehettünk hallgatói. A beszélgetést Gulyás Zsuzsanna újságíró, a 

Párkány és Vidéke lap főszerkesztője vezette. Vendégei voltak a Felföldi tájoló rövidfilmsorozat 

készítői, közreműködői: Sztruhár Izrael Diána, férje Sztruhár György, Korpás Árpád és Žáčik 

Viktor. Az első három ismert hazai tévés, hírközlő, Korpás Árpád pedig idegenvezető, újságíró, 

rádiós is. A technikai munkatárs, Žáčik Viktor pedig egy nélkülözhetetlen szakember 

munkájukhoz. Sztruhár Izrael Diána és férje régi tévések, ismerik őket, főleg a nyugati 

régióban, de munkáikat, beszámolóikat az itteni és a magyar TV híranyagából is. 

 

Petőfivel szavaltunk és daloltunk Rimaszombatban 
2023. november 13. - felvidek.ma  

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Rimaszombati Területi Választmánya a Petőfi 

200 Emlékév zárórendezvényeként Petőfivel szavalunk és dalolunk címmel összejövetelt 

szervezett a rimaszombati Csillagházban november 13-án. November 13-a éppen a magyar 

nyelv napja volt, így különösen szép rendezvénynek lehettek részesei az iskolák képviselői, akik 

egy felhívásra jelentkezve kerültek a programba, hogy bemutassanak egy szeletet Petőfi 

költeményeiből. Gyurán Ágnes, az SZMPSZ Rimaszombati Területi Választmányának elnöke 

köszöntötte a megjelenteket, s átadta a műsor vezetését Sebők Valériának, aki öt blokkban 

állította össze a műsort, s ahogy elmondta, nagy színes mezei csokrot kötnek ezzel az 

emlékműsorral. Páko Mária és a Mákvirágok a Befordúltam a konyhára és az Itt van az ősz, itt 

van újra című verset énekelték el. A János vitéz 1. és 2. énekét a Tompa Mihály Református 

Gimnázium secundósai mutatták be. A Kárpátia által megzenésített Egy rózsaszál szebben 

beszél… című dalt a Rimaszécsi Alapiskola két diákja, Dunko Ádám és Lázók Dávid énekelték 

el. 

 

Ifjú Szivek Táncszínház: Pozsonyi Hangnemben 
2023. november 13. - felvidek.ma  

Új koncerttel mutatkozik be a héten az Ifjú Szivek Táncszínház vonósnégyese. Az előadás 

fókuszában Pozsony, mint a századfordulós Közép-Európa egyik meghatározó zenei központja 

áll. Az IS Táncszínház előadásainak az élő zene mindig is meghatározó, központi eleme volt. A 

társulat zenészei, Hegedűs Máté, Király Miklós, Hegedűs Gergely Dávid és Király Tamás a 

táncszínházi előadások zenei kísérete mellett rendszeresen jelentkeznek önálló 

koncertműsorral is. Az IS String Quartet legutóbb 2020-ban mutatott be önálló koncertet, 

Giuoco Piano címmel, melynek zenei anyaga lemezen is megjelent. A Pressburger Akzent, 

vagyis Pozsonyi Hangnemben című előadás olyan zeneszerzők műveit dolgozza fel, akiknek 

életében és pályájában meghatározó szerepet töltött be Pozsony. Az est során a romantikától a 

korunkig alkotó zeneszerzők művei által rajzolódik ki a város, mint a századforduló egyik 

meghatározó zenei központjának képe. 
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Grendel Lajos munkássága 
2023. november 13. - felvidek.ma  

Az 55. Kazinczy Napok péntek délutáni műsora, mivel mindhárom előadója nő volt, női napnak 

bizonyult. Ez alkalommal az első előadást összegezzük. Kisebbségi, közép-európai, egyetemes 

– jellemezte előadása címében dr. Mizsér Nagy Csilla irodalomtörténész, a kassai Šafárik 

Egyetem lektora Grendel Lajos munkásságát. Abból az alkalomból szólt róla, hogy 75 éve 

született és öt éve távozott az élők sorából. Az előadó kiemelten fontosnak tartotta közép-

európai összefüggésben foglalkozni az íróval, irodalomtörténésszel és egyetemi tanárral, aki 

szülővárosához, Lévához, majd Pozsonyhoz is kötődött. Az utóbbi város jelentette számára az 

egyetemet és a munkahelyet. Matematikát és fizikát kezdett tanulni, ám végül 1973-ban 

magyar–angol szakon végzett. Szerkesztőként tevékenykedett a Madách Könyv- és 

Lapkiadónál (1973-92). Az Irodalmi Szemle főmunkatársa maradt haláláig. Tevékenysége 

összefonódott a rendszerváltás után induló Kalligram c. lappal, melynek főszerkesztőjeként is 

dolgozott (1992–96). 

 

Magyar szentjeink, boldogjaink és vértanúink tisztelete Léván 
2023. november 13. - felvidek.ma  

November 12-én, vasárnap „A magyar szentek és boldogok emléknapja” előtti napon a lévai 

Szent Mihály arkangyal-plébániatemplomban az aznapi szentmisén magyar szentjeinkről, 

boldogjainkról és vértanúinkról emlékeztek meg a helyi magyar hívek. A szentmise előtt a Lévai 

Szent László Kör tagjai a miseasztalra helyezték a körnek a 2022. július 29-én a Szent György 

Lovagrend Budavári Fraternitása által közös ereklyefoglalatba helyezett Szent István- és Szent 

László-csontereklyéket tartalmazó ereklyetartóját, és a templomba érkező híveknek egy, a 

magyar szenteket, boldogokat és vértanúkat dicsőítő 23 versszakos ének szövegét nyújtották 

át. Péter Ottó ipolysági káplán szentbeszédében az öt okos és öt balga szűzről szóló evangéliumi 

részletet magyarázva többek között rámutatott: „A példabeszéd emlékeztessen minket arra, 

hogy életünk minden napján felkészülten várjuk az Úrral való találkozást, amelynek idejét nem 

ismerjük, bármikor bekövetkezhet. A találkozás ne ítéletünket, hanem üdvösségünket jelentse! 

 

Népviseleti fesztivál Bényben 
2023. november 13. - Új Szó  

Néprajzi, viselettörténeti, sőt szociológiai érdekességeket is felvonultatott az a hagyományőrző 

találkozó, amit november 11-én rendeztek meg Bényben. Egy régi anekdotából azt is 

megtudhattuk, hogy mit akart a török basa a bényi asszonyoktól. Még a hódoltság idejéből 

származik az a tréfás történet, mely szerint az akkor éppen a bényi szálláshelyén tartózkodó 

török basa azt adta parancsba a helyi asszonyoknak, hogy vágjanak le a szoknyájukból egy 

arasznyit, hogy a lábukat is látni lehessen. A helyi asszonyok teljesítették ugyan a basa 

parancsát, de furfangosan. Levágtak a szoknyájuk hosszából, a levágott részt el is küldték neki, 

de a rövidített szoknya sem volt túl merész, ugyanis így épp csak a térdük fölé ért egy picit. Mert 

szabásban a derékrészt lehozták a csípőre. Ottjártunkkor további érdekességekről, 
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jellegzetességekről is beszélt lapunknak a főszervező. Régen a népviselet a hovartartozást, a 

családi állapotot, az életkort és az illető társadalmi rangját is tükrözte. 

 

Gazdag programmal ápolják Katona Mihály emlékezetét 
2023. november 13. - Új Szó  

23. alkalommal zajlik a Katona Mihály Napok, amely során az egykori tudós és lelkipásztor 

nevét viselő búcsi alapiskola diákjai – rajtuk kívül pedig más érdeklődők – számos érdekes 

eseményen vehetnek részt. Gyakorlatilag az egész novemberi hónapot lefedi a 

rendezvénysorozat, amellyel a szatmárnémeti születésű, de Búcson is szolgált Katona Mihály 

(1764-1822) földrajztudós és lelkész emlékét ápolják. A rendezvénysorozat súlypontja 

novemberre esik, amelynek első két hetében már több ismeretterjesztő előadásra, 

megemlékezésre, vetélkedőre és tanulmányi kirándulásra került sor, míg az érdeklődők 

hallhatták Novák Ferenc, a bátorkeszi Kováts József Alapiskola korábbi igazgatójának 

visszaemlékezését is a 25 évvel ezelőtt zajlott iskolaháborúról. Vasárnap, november 12-én 

került sor arra a a református templomban tartott ünnepi istentiszteletre, mely során Szabó 

András nyugalmazott esperes hirdetett igét, ill. fellépett a budapesti Tungsram Kodály Zoltán 

Férfikar. Az emlékezők megkoszorúzták a templomnál elhelyezett mindkét emléktáblát is. 

 
Beszéljenek a tettek 
2023. november 13. – Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV 

A Vajdasági Magyar Szövetség szabadkai székházában tárgyalt ma délelőtt dr. Pásztor Bálint, 

a VMSZ megbízott elnöke és Lázár János magyar közlekedési miniszter – derült ki dr. Pásztor 

Bálint Facebook-bejegyzéséből. – A találkozón pontosítottam a vajdasági magyarság igényeit a 

határátkelők nyitvatartási idejének meghosszabbításával és a Szabadka-Szeged vasútvonal 

mielőbbi üzembehelyezésével kapcsolatban – áll a bejegyzésben. Hozzátette, hogy a Szabadka-

Szeged vasútvonal kapcsán arra kérte Lázár Jánost, hogy nyújtson segítséget az utasbarát 

menetrend kialakításában. Ahogy arról korábban lapunk hasábjain beszámoltunk Szeged–

Szabadka vasútvonal szerbiai szakaszának teljes körű rekonstrukciója már befejeződött, és a 

két település között több mint egy éve folyik a vasúti teherforgalom. 

 

Msgr. Fazekas Ferenc továbbra is törekszik az ökumenizmus építésére 
2023. november 13 – PannonRTV 

Már nem árva a Szabadkai Egyházmegye, szombaton ugyanis felszentelték msgr. Fazekas 

Ferencet. Az egyházmegye új püspöke ma reggel a Szabadkai Magyar Rádióban 

vendégeskedett, ahol elmondta, a több, mint három órás ceremónia számára gyorsan elmúlt, 

annak ellenére is, hogy lámpalázas volt. Az új püspök a beszélgetés során hangsúlyozta, 

továbbra is törekszik majd az ökumenizmus építésére a keresztény egyházakkal. Msgr. Fazekas 

Ferenc, püspök, Szabadkai Egyházmegye: „Számomra ez csodálatos volt, kicsit lámpalázas 

voltam, de nagyon örültem mindenkinek, aki eljött erre a püspökszentelésre. Püspökatyáknak, 
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paptestvéreknek, meg a többi kedves hívőknek, szerzeteseknek, szerzetesnőknek, meg 

mindenkinek, aki valóban sokat tett, hogy ez a nap megvalósuljon, az egyházmegyénkben, a 

szabadkai bazilikában. Mint minden papnak, a püspöknek is illő, hogy minden nap misézzen, 

csendben vagy kis közösségekben. 

 

Oktatási oklevelek honosításának költségét térítette meg az MNT 
2023. november 13. – PannonRTV 

Újra megjelenik a kiírás, amelyre február 14-ig jelentkezhetnek a diplomával rendelkezők. 37 

személy számára térítette meg a Magyar Nemzeti Tanács a külföldi oktatási oklevelek 

honosításának költségét. Az erről szóló szerződéseket ma írták alá Szabadkán. A mostani 

költségek visszaigénylésére idén március és június között lehetett pályázni. Fontos, hogy 

holnap újra megjelenik a kiírás, amelyre február 14-ig jelentkezhetnek a diplomával 

rendelkezők. A bezdáni Seres Árpád a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Karának 

zombori kihelyezett tagozatán szerzett ápolói diplomát. „Ez egy nagy és fontos segítség volt 

számomra, mert levelezőként fejeztem be az egyetemet munka mellett. Nagy támogatás ez 

szakmailag is, valamint az elhivatottságban is sokat fejlődtem.” 

 

Tiltakozó felvonulást tartottak a szabadkai földművesek is 
2023. november 7. – Magyarszo.rs, Vajma.info 

Pontban délben a szabadkai földművesek is megkezdték a tiltakozást. Mintegy 70 traktor 

vonult egy oszlopban a forgalmat lassítva a Nagyfényi úton egészen a körforgalomhoz. Az 

elégedetlen gazdálkodók a nyár folyamán nekik tett ígéretek teljesítését kérik az illetékes 

minisztériumtól, de a listán a következő évre vonatkozó kérések is szerepelnek, írja a 

Subotica.com portál. Nagyfény, Györgyén, Kisbosznia, Tavankút, Mérges, Ludas, Klisza és más 

környező települések mezőgazdasági termelői a délelőtti órákban találkoztak, hogy közösen 

kezdjék meg a tiltakozást. - Követeljük, hogy az illetékes minisztérium teljesítse azt, amit 

májusban ígértek nekünk. A piacok és az árutőzsdék szabályozására vonatkozó kérés nem 

teljesült. A Siniša Mali miniszterrel és Ana Brnabić miniszterelnökkel folytatott 

megbeszéléseken szó volt arról, hogy gázolajat hozzáadottérték-adó (PDV) fizetése nélkül 

vásárolhatunk – magyarázta a nagyfényi Marko Gabrić gazda. Hozzátette, hogy a listájukon 

már a jövő évre vonatkozó követelések is szerepelnek. 

           
Újabb adományt küldött Kelet-Ukrajnába a BJMSZ és a KHÖT 

2023. november 13. – KISZo.net 

Újabb segélyszállítmányt indított útnak Harkivba a Beregszászi Járási Málta Szeretetszolgálat 

(BJMSZ) és a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT) – számolt be a TV21 

Ungvár televízi. Ukrajna háború sújtotta övezeteibe ezúttal több mint 30 raklapnyi élelmiszert, 

higiéniai termékeket, valamint meleg öltözeteket küldtek az ottani partnerszervezetük, az 

Altayir jótékonysági alapítvány kéréseit figyelembe véve. Az adomány értéke mintegy 10 millió K
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forint, amelyek nagy része a Magyar Máltai Szeretetszolgálatnak köszönhetően érkezett 

Beregszászra. Folyamatos az a kapcsolattartás, amelyet a Kárpátaljai Határmenti 

Önkormányzatok Társulása folytat a frontvonal környéki partnerszervezeteivel, az elmúlt 

időszakban pedig több megkeresés is érkezett Harkivból, főként az ismétlődő légitámadások 

után. 

 

Már a szünetekben is tiltanák a magyar beszédet a kárpátaljai iskolákban 
2023. november 13. – HírTV 

Még nagyon messze van a helyzet attól, hogy Ukrajna uniós csatlakozásának ügyében 

bármilyen előrelépésről lehessen beszélni – ami a magyarságnak kiemelten fontos kisebbségi 

kérdések miatt sem haladhat előre – jelentette ki a külgazdasági és külügyminiszter 

Brüsszelben. Szijjártó Péter kifejtette: Ukrajnában a magyarság helyzete folyamatosan romlik, 

ezt jól példázza az is, hogy az ukrán oktatási minisztérium olyan körlevelet küldött, amely 

szerint az államnyelvet nem csak tanórán de a szünetekben is tartani kell. 

 

Folytatódik a kényszertoborzás: Ungváron szállodából vittek el éjjel egy 

buszsofőrt, másnap már kiképzőtáborba küldték 
2023. november 13. – Karpat.in.ua, KISZo.net, Magyar Nemzet 

Ungváron a területi toborzási és szociális támogatási központ munkatársai rendőrökkel együtt 

az éjszaka egy szállodából a hadkiegészítő parancsnokságra vittek egy vinnicai buszsofőrt, akit 

másnap már kiképzőtáborba irányítottak – közölte hétfőn az rbc.ua hírportál az ungvári 

hadkiegészítő parancsnokság Facebook-oldalára hivatkozva. A jelentés szerint a területi 

toborzási és szociális támogatási központ sajtószolgálata megmagyarázta a helyzetet, miután 

éjszaka az interneten videofelvétel jelent meg egy férfi őrizetbe vételéről, aki egy vinnicai 

gyerekcsapatot szállított busszal Ungvárra egy taekwondo versenyre. Előtte az interneten 

terjedt az információ, hogy a sofőr az ungvári Monada szállóban töltötte az éjszakát, ahonnan 

hajnali fél háromkor a területi toborzási és szociális támogatási központ munkatársai és 

rendőrök erőszakkal vitték be más férfiakkal együtt a hadkiegészítő parancsnokságra. 

 

Államosították a legnagyobb kárpátaljai gázszolgáltatót 
2023. november 13. – KISZo.net, Kártpátalja.ma 

A Naftohaz ukrán állami gázvállalat tulajdonába került a Zakarpathaz – derült ki a Naftohaz 

hétfői közleményéből. A közlemény szerint a kárpátaljai vállalat 278 ezer háztartást és több 

mint négyezer jogi személyt lát el a megyében. Megjegyezik, hogy a tulajdonosváltással nem 

változnak a tarifák, a fizetési adatok és módok. Kiemelték, hogy 2023 eleje óta 19 regionális 

gázszolgáltató vállalat került a Naftohaz tulajdonába. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. november 13. – Kossuth Rádió 

 

A szlovák kormány elfogadta a programját. Ezt követően kerül a parlament elé a mintegy 80 

oldalas dokumentum, amely sok újdonságot tartalmaz, ám a kisebbségekkel kapcsolatban 

nagyon szűkszavú. Kolek Zsoltot, a Ma7 médiacsalád politikai elemzőjét Haják Szabó Mária 

kérdezte. 

 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a közelmúltban indította el a „Gyökerek és szárnyak – a 

kárpátaljai fiatalok perspektívái” című programját. Ennek keretében Magyarország Kulturális 

és Innovációs Minisztériumának támogatásával rendhagyó történelem órát tartottak a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetében. 

 

Romániában 2015-ben – az RMDSZ kezdeményezésére – fogadták el azt a törvényt, amely az 

őshonos magyar közösség anyanyelvének elismerését jelenti, azaz november 13-át a Magyar 

Nyelv Napjává tette. Aradon a magyar nyelv, a magyar líra legismertebb művelője Tóth Árpád. 

A „halk szavú költő” Aradon született, de már kisgyerekként Debrecenbe került, ahol végül is 

rabul ejtette az irodalom. Újságíróként, szerkesztőként és műfordítóként is jelentős életművet 

hagyott maga után. November 7-én volt halálának 95. évfordulója. Pataky Lehel Zsolt 

összeállítása Tóth Árpád aradi emlékezetéről készült a Magyar Nyelv Napja alkalmából. 

 

Újra magyar püspökük van a római katolikusoknak a Szabadkai Egyházmegyében. Szombaton 

szentelték fel Fazekas Ferencet a szabadkai Szent Teréz székesegyházban egyházi és világi 

vezetők, valamint nagyszámú hívő jelenlétében. Németh Ernő hangképes összefoglalója.  

 

Nem csak a Kőmíves Kelemen balladájából lehet ismerős a hallgatóknak a dévai vár. Nemrég 

a Kossuth Rádióban is hírt adtunk arról, hogy az unitárius vallásúak mártírpüspökük, Dávid 

Ferenc miatt zarándokolnak Dévára, Hunyadi János egykori otthonába. A várban jelenleg 

nagyszabású munkálatok folynak. Megerősítették a várfalakat, és látogatótereket, színpadot, 

fegyvermúzeumot alakítanak ki. Az egykori várrom mintegy 4,5 millió eurós uniós pályázatból 

újul meg. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

